

特首追頒金英勇 廷駿錦榮卓仁家屬代領

梁振英 獲頒大紫荊 盛智文

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府舉行2011年度授勳典禮,共有332人獲頒勳銜及嘉獎,以表揚他們對香港作出的貢獻。前行政會議召集人梁振英,香港海洋公園主席盛智文2人獲頒大紫荊勳章,以表彰他們在參與公共服務表現卓越,在專業界別貢獻傑出。3名在去年菲律賓馬尼拉挾持人質事件中英勇犧牲的救人英雄,包括領隊謝廷駿、團友梁錦榮及傅卓仁,獲追頒金英勇勳章,他們的家人出席儀式,接受行政長官頒授勳章。

2011年度授勳典禮昨日在香港禮賓府舉行,由曾蔭權主持,頒授勳銜及獎狀予出席的310名獲授勳人士,其中2人獲頒授大紫荊勳章,同時有15人與30人獲金、銀紫荊星章,獲銅紫荊星章則有51人,並有3人獲追授金英勇勳章。

CY感非常光榮 智文全家亮相

正在積極備選特首的梁振英,因為長期參與公共服務表現卓越,致力推動專業人士為社會及經濟發展出力,獲頒授大紫荊勳章。他對獲頒最高榮譽的大紫荊勳章直言「感到非常光榮」,又說:「這對我做的社會服務工作是一個好大的鼓舞。我希望日後能夠繼續努力,不斷努力,和大家、香港700萬人一起建設一個美好的家園。」

香港海洋公園主席盛智文就因為對旅遊業及文化發展貢獻良多,及在藝術及文化方面的貢獻獲廣泛認同而獲頒大紫荊勳章。甚少帶同一對子女的他,昨日「一家大細」出席授勳典禮,他表示為獲頒勳章感到非常高興,很榮幸能有份維持香港的國際地位,將來會在每一個範疇繼續做好工作,包括文化政策、西九文化區、海洋公園、蘭桂坊。他又表示這個獎項不只屬於他一個人,而是屬於全香港市民的榮譽。

謝媽哭成淚人 全場撐Jason

特區政府亦向3位在馬尼拉人質事件中捨己救人的死者,領隊謝廷駿、團友梁錦榮、傅卓仁追頒金英勇勳章。謝廷駿的媽媽及兩名兄弟到場,特首曾蔭權在會場內主動上前和他們逐一握手。謝媽上台代兒子領取勳章時表現哀傷,領勳章下台後更不斷哭泣。人質事件生還者,頭部受重創的梁頌學(Jason)代父親梁錦榮領取勳章,他戴着頭巾,坐輪椅上,精神不錯。他從曾蔭權手上接過勳章,並向特首說了一聲多謝,他代父領勳時,全場觀眾起立拍掌致敬,場面感人。至於傅卓仁則由父親上台代為領取金英勇勳章。

邱騰華鄭汝樺等16人獲金紫荊

在是次授勳儀式中,有16人獲頒金紫荊星章,包括環境局局長邱騰華、運輸及房屋局局長鄭汝樺、香港大學校長徐立之、立法會議員林健鋒、深水埗區議會主席陳東、東區區議會主席丁毓珠、前警務處處長鄧竟成等、前商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭、前香港中文大學校長劉遵義等。



■梁振英獲頒大紫荊勳章。



■盛智文獲頒大紫荊勳章。



■曾蔭權頒授金紫荊星章予邱騰華。



■曾蔭權頒授金紫荊星章予鄭汝樺。



■曾蔭權頒授金紫荊星章予徐立之。

頌學代父領勳章 雖坐輪椅語鏗鏘



■梁錦榮的兒子梁頌學接受特首追授其父的金英勇勳章

2010年8月23日,馬尼拉發生挾持港人事件,釀成8死7傷的悲劇,事件既令港人傷感,亦讓港人為捨身救人的領隊及團員引以為榮。3名死者:領隊謝廷駿、團員梁錦榮及傅卓仁,在生死關頭奮不顧身與槍手搏鬥,高尚情操顯人性光輝,昨日獲特區政府追授金英勇勳章。

事件中頭部重創的梁頌學(Jason),昨親身上台代父親梁錦榮領取勳章,戴着頭巾的Jason雖然以輪椅代步,但精神抖擻、面帶笑容,咬字清晰地向行政長官說:「多謝!」亦以為向關心他的港人說:「我打不死,我康復了!」在場人士亦被Jason的堅強所感動,一同起立報以如雷的掌聲,場面非常感人。

多次表致謝 康復理想

人質事件發生後已留醫一年多的Jason,昨日首次出席公開活動,親自上台代罹難的父親梁錦榮,從行政長官曾蔭權手上領取金英勇勳章。雖然Jason以輪椅代步,並由工作人員推上台,但其精神不俗,與曾蔭權握手及接過勳章後,更多次向特首說:「多謝。」足見康復進度理想,令一



■謝廷駿的母親及兩名兄弟出席授勳典禮。

直擔心其健康狀況的全港市民放下心頭大石。由中槍、返港、昏迷至甦醒,到現時學行、學進食,Jason的康復道路一直受到港人關注,昨日典禮現場的眾多嘉賓親眼見證Jason堅強現身,無不動容,嘉賓們難掩內心的激動全體起立為他鼓掌,掌聲響徹整個禮賓府大堂,經久不息。一向低調的梁太吳幼媛,則在台下默默支持Jason,典禮後則即時乘車離開,未有接受傳媒訪問。

謝廷駿母親 徹夜失眠

直至臨終前一刻仍盡忠職守的殉職領隊謝廷駿(Masa),由其母李美珍強忍悲痛上台代領勳章,但她返到台下已忍不住流淚,更緊抱親友痛哭。她接受訪問時表示,前晚徹夜未眠,腦海內不斷浮現人質事件當日的片段,說到這裡她又滿面淚流。謝廷駿胞兄謝志堅對於弟弟獲得表揚表示悲喜交集,勳章緣自不幸的悲劇,是無比的榮譽,也是無盡的遺憾,「我們寧願不要勳銜,也希望換回Masa的性命」。

至於在人質事件中因搶槍不幸被射殺的傅卓仁,由其父傅萬田代領金英勇勳章。

■香港文匯報記者 嚴敏慧



■梁振英步入禮賓府主樓時高豎拇指,笑得燦爛。

昨日的授勳典禮分上下午兩節,兩節之間有一休息時段,大部分出席人士都會到禮賓府主樓外的花園享用茶點,花園亦設有傳媒採訪區,讓傳媒訪問出席授勳儀式的嘉賓。獲頒大紫荊勳章的梁振英似乎心情大好,未受「打老婆」及「婚外情」的報道影響,在休息環節即將結束時,步回禮賓府主樓,在樓梯上笑容燦爛地向記者區的傳媒揮手,引來一眾記者的歡呼。

記者問題 語帶玄機

有記者向他大喊:「返屋企喇,CY!」又有人問他「滿不滿意這所房子呀?」「有沒有哪裡要裝修呀?」全部問題都帶有「玄機」,但距離太遠,未知CY是否聽到,不過CY仍然笑容滿臉地向記者揮手,還舉手豎起拇指。有記者笑言,差點以為眼前景象,是梁振英勝出特首選戰,正式入主禮賓府呢!

■香港文匯報記者 鄭治祖

榮休鄧竟成 無官反更忙



■曾蔭權頒授金紫荊星章予鄧竟成。

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧、林曉晴)已於今年初榮休的前「一哥」、前警務處處長鄧竟成,昨日獲特區政府頒授金紫荊星章,表揚他在任內的卓越表現。「無官一身輕」的他對傳媒甚為健談,除了分享受勳的榮譽外,還表示退休生活比工作還要忙,熱愛遠足、足球和集郵的他已讓興趣佔據每日的空檔,除了擔任漁護署郊野公園及海岸公園委員會委員,更出任香港足球總會董事,還希望抽空修讀導賞員課程,令退休生活更加充實。

頒金紫荊表彰一哥功勞

鄧竟成在擔任警務處處長期間表現卓越,並制訂清晰策略方針,致力保持警隊專業水平,獲港府頒授金紫荊星章。對於獲得嘉許,他昨日表示十分高興,稍後會與家人吃飯慶祝。鄧竟成服務港府34載,今年1月正式榮休,至今已過了逾9個月退休生活,但他卻指「退休後較退休前更忙」。

鄧竟成解釋,因為熱愛足球早已加入足總成為董事,更身兼足總紀律委員會和上訴委員會召集人、U19中華青年足球代表隊領隊等10個職位。加上為「惡補」足球裁判的知識,他今年8月特地到上海修讀裁判管理課程,連同實地觀看球賽,賽後參與裁判檢討會議等,以彌補自己在足球賽例上的不足,他每日的行程表幾乎被填滿。

惡補裁判課行山學導賞

此外,喜愛遠足的鄧竟成,實行了定期行山的願望。「現時每逢周二都會去行山,上周由沙田往西貢的一團便有197名團員」。鄧竟成表示,一直希望成為導賞員,但由於退休後仍太忙碌,未能抽空修讀課程,故導賞員的美夢仍未達成。本身是漁護署郊野公園及海岸公園委員會委員的他,將先抽時間修讀導賞員課程,又希望把行山人士的意見,帶進漁護署的委員會內加以反映。對於有指現時郊野公園被嚴重破壞的情況,鄧竟成建議港府可成立一個平台,讓市民透過平台向漁護署通報郊野公園被破壞的情況,改善管理。